
XVI. évfolyam Kula, 1912 május 26 21. szám

Bácsbodrog vármegyei községi jegyzők egyesületének hivatalos lapj
Hirdetések árszabás szerint Főszerkesztő Zsupanszky Lyubomir Felelős szerkesztő Berkovits Márk

xr. ccAM Főm mik Harsak
TELEI ON 14 Kiss Gyula Bercsényi József

Megjeleli vas.ii nap
Egész évre 8 K, félévi I k. 

negyed évre 2 k

lelkűnkről leveszed a szomorúságot, 
vállainkról a nyűgöt terhet s pillanatra 
tisztább üdébb atm (szférában érezzük 
magunkat. Elfeledjük künn a termé­
szet ölén, a nagy mindenségben min­
den fájdalmunkat, keservünket, elfeled­
jük a súlyos gondokat, az élet nehéz­
ségeit, a sok virág között a kéklő, 
mosolygó ég alatt i undent elfeledünk, 
ami fáj, ami bánt, ami sajog.

Tisztának, frissnek, mocsoktalannak 
érezzük magunkat és lelkünket, menten 
minden emberi gyarlóságtól, irigység­
től, kajánságtól és álszenteskedéstől. 
Elvesznek egyszeriben a rossz indu­
latok, a káros szenvedélyek és Isten 
szabad ege alatt örülünk a csendes, 
nyugalmas, egyszerű életnek.

Térítsen magunkhoz ez a/ egysze­
rűen bájos, fenség, s gyönyörű piros 
pünkösd napja. Tanuljuk meg, hogy 
az élet nem áll a >oldogság, a jólét, 
a kényelem és gondnélkiil való élés 
végtelen sorozatából; sok csalódás, 
sok keserűség felváltva pillanatnyi 
örömmel jut ki osztályrészünkül. Az 
elégedetlenséggel, a cstiggedéssel, a 
kétségbeeséssel m ai érünk célt, isten- 
káromlással nem visszük előbbre 
ügyünket, sőt jobban elmérgesítjük, 
lassan-lassan elidegenedünk ember­
társainktól, elvesztjük lábunk alatt a 
talajt és estink, zuhanunk bele a fe­
neketlen örvénybe

Legyünk élni akarók, nézzünk szem ­
be az élet száz meg száz változatai­
val, a sors csapásait tűrjük erős

akarattal, szívós kitartással, k.. tini 
vértezve, páncélozva minden ütés 
sujtás ellen, mely ellenünk irányul 
mert ha hamar vagy könnyedéi; el­
vesztjük energiánkat, akkor mi ;s el­
vesztünk. Ha tűrni és bízni, szetivedn 
és remélni nem tudunk, akkor vált 
ban belekerülünk .a legzavarosabb 
helyzetbe, s minél inkább akarunk 
szabadulni a káószos légkörből, unna 
kevésbé tudunk.

Fogadjuk szeretettel, igaz hittel a 
virágos piros pünkösd napjának el­
jövetelét, csüngjünk rajta es feledjük 
el benne mindazt, ami rosszat érzünk, 
tudunk és gondolunk. Alakuljon át 
egész lényünk olyanná, amely meg­
érdemli az igaz boldogságot. Legyünk 
önzetlenekké és nemesekké, legyünk 
mindig jobbak, mint a közöttünk élő 
embertársaink, ne azt mutassuk szün­
telen, hogy milyen rossz tud az em­
ber lenni, hanem minő jó lehet, minő 
jobb lehet ha ura önmagának, ha meg­
szabályozza féktelen szenvedelmeit.

Légy iidvöz poétikus szép ünnep, 
ki hivatva vagy átformálni az emberi 
lelkeket köszöntünk piros pünkösd 
napja, amiért alkalmat adsz nekünk 
lényünk megnemesitésére, üdvözlünk, 
hogy erőt, bátorságot (intesz belénk 
a sok keserűség elviselésére és biz­
tatsz, kitartásra serkentesz minket, 
bevilágítod elménket, kormányozod 
bölcseségeddei eszünket es meg­
mutatod az egyedüli, helyes, célra­
vezető utat nekünk.

Pünkösd.
Az emberiség, a hétköznapi, gyarló 

emberiség hozsannával ünnepli a leg- 
poétikusabb ünnepet, piros pünkösd 
napját. A legfásultabb lélek, a leg­
csökönyösebb szív is ujjong a pünkösd 
eljövetelének. Mikor az élet telve van 
megannyi szomorúsággal, keserűség­
gel és bánattal! Csupa teher, mély 
gondok, nehéz bilincsek, sorvasztó 
munka az élet, mely gyorsan, nem 
pihenve száguld el felettünk; alig- 
alig jut e gyors és fékevesztett vág- 
tatásban egy-egy pillanatnyi megálló­
hely, egy cseppnyi pihenő, egy parányi 
oázis, s az élet fentartásáért folytatott 
nehéz és elkeseredett küzdelemben, 
a betevő falatért folyó görnyesztö és 
tcspesztő munkában nem igen akad 
idő a szabadabb és üdébb lélekzet- 
vételre. A kemény dolog, a minden­
napi kenyér megszerzésének robotos 
munkája lenyűgözi, földhöz húzza a 
modern embert. A lélek, a gondolat, 
az érzés bilincsekbe van verve, a 
senyvesztő munka akadályozza, gátolja 
magasabb röptében.

Légy iidvöz poétikus, szép ünnep. 
Virágos pünkösd napja köszöntünk. 
Eljöttél közibünk, szürke emberekhez, 
eljöttél és magaddal hoztad varázs­
latos bájad, csodás szépségedet, üde 
zománcodat és jóságos derűdet.

Légy iidvöz virágos pünkösd napja, 
ki eloszlatod szivünk felett a borút,

A déli korzón.
Fővárosi levél.

— Kezet csókolom, nagyságos asszo­
nyom, Ön itt V

— Hát hol lennék ?
— Én úgy hallottam, hogy most már 

nem divat a déli korzó. Most már az em­
ber vagy otthon marad, vagy jótékony bi­
zottsági ülésre megy el.

— Uraságod talán idegen Budapesten?
— Bizony, félig idegen vagyok. Abbáziá­

ban voltam, de ott is nagyon sivár az élet. 
Egyáltalában, mintha kifogyott volna a 
budapestieknek és Budapestnek az inven­
ciója. Lenn Abbáziában csak azzal tudtak 
foglalkozni az emberek, hogy a nagy költ­
ségek mellett még mindig milyen sokat ta­
karítanak meg, mert nincsenek pesti külön­
féle cimíi „napokon“. Ezért kérdeztem, hogy 
miben jótékonykodik megint nagyságos 
asszonyom.

— Semmiben. Nincs kedvem hozza. Hi­
szen egyik „nap“ olyan, mint a másik. A 
gyermeknapon részt vettem, az is elég volt,

— Nekem is.
— Miért magának ?
— Mert a gyermeknapon adtam le azt 

a pénzt, amit a szabómnak akartam fizetni. 
Azután jött a virágnap, azon le adtam azt

a pénzt, amit a fchériiemiisnek akartam 
fizetni, azután jött a margaréták napja, 
.amelyen elfizettem azt i pénzt, amit kölcsön­
kertem. hogy ti szabómat kilizethesscm, 
aztán jött az ingyent j nap es ott leadtam 
a fehérnemüszámlám a kölcsönkért össze­
geket. És ez mind ingyen kenyér, ingyen 
gyermekvédelem, ii: ;yen tej! Szeretnem 
tudni, mi ezeken . ingyen, mikot nekem 
annyi pénzembe ka. I.

E' hogy utaz. le Abbáziáim?
Vonalon és egy í X) koronás kölv-önöii.

— És mit csinált >tt?
()tt is napok álak. Két napig vol­

tam ott. Az egyiken nacc-nap volt, a m.i 
síkon Prodam-nap.

Micsoda ?
- Az első nap bacc-nap volt. Játszot­

tam a casinóban. is vi ztwtem otva-n 
koronát. A másik napot azért neveztük 
Prodnm-napnak, i l'rodam üuido ma­
gyar av iátikrís száll. M fel. Megfizettem a 
beléptidijat es fog,adtam valakivel tízszeres 
pénzbe, hogy Prodnm lezuhan, retteni 40 
koronát, l'rodam beleesett a vízbe es én 
kinn voltam a vízből.

Már én is sz telnek benn lenni a 
vízben.

Hogy-hogy ?
Nyaralni szeretnék mar. Hiszen olyan 

meleg van itt Pesten es az uborkák is mar

valószínűleg egeszeti megélték, mert Buda 
pest olyan fád, mintha minden embernek 
az orráról egy uborka lógna.

Es hova szándékszik nagyságos asz 
szunyom ?

Miért, el akar kísérni ?
— Amint parancsolja.

Mert ha ez a szándéka, akk • nem 
mondom meg.

Ilát akkor egészén bátran tm , ni
hatja.

Svvitiein iindebe.
— Es miért éppen oda.

Mert uj szerelmem van es azt e - 
ott találhatom meg.

Vsak nem Vilmos császár.
I )e igen. I uclja amióta az. 1 

leszidta a nemet parlamentben, kezd > , 
tetszeni az az ember.

— Látja milyen maga nagyság., 
nyom, engem tel akart húzni az/ i . 
kísérjem el es kitűnik, hogy a ■
után utazik. Talán ide a kurzora t n

Természetesen, itt . p< ó /<. 

met várom. Ncz.z.e mar jón i
Hol ? Kies«nl.i /
A leljem.

— Akkor . akkot kezet csókol..m 
nagyságos asszony om.

Ajánlom m igám.
Sll /1



A kulai polgári fiú- és 
leány-iskoláról.

Ezzel a kérdéssel már oly gyakran 
és oly sokat foglalkoztunk, ez a kér­
dés már minden oldalról annyira meg 
lett világítva, hogy most röviden rá­
térhetünk a f. hó 20-án megtartott kép­
viselőtestületi előértekezletre, melyen 
szép számmal jelentek meg a községi 
képviselők és figyelemmel hallgatták 
Kiigler Béla községi jegyző előtcrjesz- 
tvs'ét es dr. Récsei Ede ügyvédnek a 
kérdést megvilágító előadását.

( jmmel hallottuk, hogy az előter­
ít /tvs teljesen fedi a mi álláspon­
tunkat, melyet különösen m. év okt. 
15-iki és nóv. 12-iki lapszámainkban 
kifejtettünk.

Must már az egész képviselőtestü­
let és az. egész község egy csapáson 
halad e kérdésben s lehetetlen, hogy 
juy eredményt ne érhessünk el.

Azon előterjesztésben, melyet a 
község a kir. tanfelügyelő úrhoz intéz, 
nemcsak polgári fiú-, hanem leány­
iskoláról is van sző. A Czucz-alap, 
mely ma 50,000 koronán felül van és 
a már megszavazott iskola-alap 
mely a Czuez-alappal együtt és ösz- 
szesen a szükség szerint 150,000 K-ig
terjedhet, feltétlenül elegendők egy 
megfelelő polgári fiú- és leány-iskola 
felépítésére és berendezésére. Mi te­
hát azt kívánjuk az államtól, hogy az 
általunk felépített iskolát vegye át és 
annak személyi és dologi kiadásairól 
gondoskodjék. Az egyszeri nagyobb 
befektetést a község még elbírja, de 
az iskolával járó évi nagy kiadások 
túlterhelnék a községet.

A tárgyalások megindítása végett a 
község felkéri a kir. tanfelügyelő urat, 
hogy jöjjön Kulára és a szükséges 
útbaigazításokat itt megadni szíves­
kedjék.

A képviselőtestület által elfogadod 
előterjesztés szúszerint a következő:

Nagyságos kir. Tanfelügyelő Úr!
Kula községének egyik nemes lelkű pol­

gára Czucz József 1875. maré. 11-én kelt 
\ vgremleletével hátrahagyott vagyonának 
vgyrés/ét egy a Knlán létesítendő közös 
községi polgári iskola céljaira hagyomá­
nyozta, oly kikötéssel, hogy ezen létesíten­
dő polgári iskola a Czucz.-féle alapítvány 
nevet viselje. Az alapítvány összes vagyona 
1910. dec. 31-iki állapot szerint ingatlanok­
ban es készpénzben 49077.31 Kt tesz ki.
I.zen alapítványi vagyont Knla községe mint 
erkölcsi testület tartja birtokában es kezeli 
es a község kepviselotestiilete 1911. nov. 
14-eii 91) kgy. 911. valamint 1911. dec. 29. 
121 kgy 911 sz. alatt hozott véghatároza­
taival kimondotta, hogy a L'z.ucz-fele ala- 
pitvány összes vagyonát egy létesítendői 
polgári iskola céljaira fordítja és az alapító 
le\ elet ennek megfelelően rendelte megszer- 
keztetni annak kitüntetése mellett, hogy a 
nagylelkű alapító akaratával megegyezően 
az. alapitv anvoz.as a polgári iskola letesite- 
senel „Czucz-ícle alapítvány“ elnevezés 
alatt megorokittessek.

Pacsin nln tg varmegye törvényhatósági 
bizottsága községünknek ezen elébb hivat­
kozott véghatározatait, valamint a beiimta- 

levelet tudomásul vette es jóváhagyta 
alapito-leveleket kormány hatósági 

vallás- es köz­

érdekéi is megkívánják, de eminens érdeke 
lenne községünknek az is, hogy a felállí­
tandó polgári fiu-iskolával kapcsolatosan 
polgári leány-iskola is szereztetnék, mert 
ezen létesítendő polgári fiú- és leányiskola 
a közel 10(100 lelket számláló és nagyobb 
kereskedelem és iparral bitó községünkben 
valóságos szükséget elégít ki és annak 
benépesítéséhez a kívánatos összes előfel­
tételek megvannak. A Czuez-féle alapít­
ványból elég tekintélyes összeggel rendel­
kezünk, de még ezenfelül községünk kép­
viselőtestülete ezen alap fejlesztését is ki­
mondotta, igy megfelelő alappal rendelke­
zünk. Ennélfogva szándékunk az, hogy egy 
a mai követelményeknek megfelelő négy 
osztályú fiú- és leány-polgáriiskolát építünk, 
azokat berendezzük es felszereljük, — az 
iskola-épületet a tulajdonjog fenntartása 
mellett örökhasználati joggal telekkönyvi 
biztosítás mellett hajlandók vagyunk a kir. 
kincstárnak átengedni, ha mindezeknek el­
lenében a magas kincstár hajlandó lenne a 
polgári fiú- és leány-iskola személyi és 
felmerülő dologi kiadásait átvállalni illetve 
ezen iskolákat állami kezelésbe venni és 
mint állami polgári-iskolát fenntartani.

A rendelkezésünkre álló alapból ezen kö­
telezettségünknek eleget fogunk tudni tenni, 
de miután községünk anyagi ereje a szám­
talan közszükséglet kielégítése mellett ma 
már tnl van terhelve, a felállítandó iskola 
személyi és dologi kiadásainak fedezését 
nem bírnánk el.

Mindezeknek alapján mély tisztelettel kér­
jük Nagy Ságodat, hogy a létesítendő polgári 
fiú- és leányiskola ügyében a tárgyalást 
beindítani, — községünkbe kiszállani és 
bennünket a szükséges útbaigazításokkal 
ellátni méltóztassék.

Kula, 1912 május 20.
Kurier Belit

jegyző
Zimmer maim Miklós

tutt 
vs az
mveeröisitvs veuett a mkir.
I iktatasiigyi 
rendelte.

minist éri u mhoz felterjeszteni

zen veghatározatok most már jogerősek 
vs a község mint erkölcsi testület a polgári 
iskolát mielőbb óhajtana felállítani, miután 
azt nemcsak köizmüvelödesi, hanem sociális

Büs-lolrot himihí Hinti Hinti litli
MEGHÍVÓ. Bács-Bodrog vármegyei 

jegyzőiegylet választmánya 1912. jún. 
2-án d.u. fél3 órakor Szabadkán a „Bá­
rány “szálloda külön helyiségében ülést tart. 

Tárgysorozat:
1. Elnöki jelentés.
2. Az 1911 évi számadás előterjesztése.
3. Az 1912 évi költségvetés bemutatása.
4. A megürült pénztárnoki állás betöltése.
5. A Kolozsváron tartandó orsz. jegyzői 

egyleti közgyűlésre 2 illetve 5 tagnak a ki­
küldése.

fi. Indítványok.
ÍKT’ »912. május 24.

Az elnökség.

MEGHÍVÓ. Bács-Bodrog vármegyei 
jegyzöiegylete 1912 június 2-án d.u. 3 
órakor Szabadkán a „Bárány“szálloda 
kis éttermében tartja rendes évi közgyű­
lését.

Tárgysorozat:
1. Elnöki jelentés.
2. Az 1911 évi számadás előterjesztése.
3. Az 1912 évi költségvetési előirányzat 

bemutatása.
4. Jegyzői kongressus tárgyában jelen- 

lesek es" javaslatok.
5. A községi jegyzők és a községi alkal­

mazottak nyugdíjszabályzatának módosítása
ti. Pest-í’ilis-Solt-Kiskunvmegyei jegyzői 

egylet indítványa az orsz. központi jegyzői 
egyletnek mai képviseleti alapuló szerveze­
tének eltörlése tátgyában.

7. Bckésvmcgyei jegyzői egyletnek indít­
ványa az (jrsz. jegyzőiegylet alapszabályai­
nak módosítása tárgyában.

8. Kivándorlási útlevél ügyekben szed­
hető dijak tárgyában kelt B. M. R.

9. Központi jegyzőiegylet megkeresése a 
közgyűlési jegyzőkönyvek beterjesztése tár­
gyában.

10. A községi es körjegyzők Erzsébet 
királyné or<z. árvaház. megkeresése 8372.77 
K alapítványunknak KKXKl K-ra való ki­
egészítésé tárgyában.

11. Ugyanannak megkeresése az igazgató­
tanácsba eux tannak kiküldése iránt.

12. Ugyanannak megkeresése tagok gyűj­
tése iránt.

13. Központi orsz. jegyzői egylet megke­
resése Kuntze Imre részére emelendő sír­
emlék tárgyában.

14. Segély iránti kérvények előterjesztése.
15. Szokola Gyula egyl. pénztáros lemon­

dása nyugdíjaztatása folytán.
16. Díszelnökök választása.
17. A Kolozsváron tartandó orsz. jegyzői 

egylet közgyűlésére 2 tagnak kiküldése.
18. A községi és körjegyzők bankja meg­

keresése.
19. A Lipiki fürdőigazgatóságnak ajánlata.
20. Indítványok.
Párig,82’ 1912 május 24.

Az elnökség.

Kongressusi ügyek. A kongressusi ta­
gok Budapesten a Rémi és Savoy esetleg 
még az Adria-szállóban lesznek elszállásolva 
jövő hó 3-án és 4-én.

Aki nejével kíván odaszállani, erről az 
elnök azonnal értesítendő.

Jelentkezőket az elnök még elfogad. 
Jelvényeket, igazolványokat és kedvezmé­

nyes vasúti jegyeket a jövő héten osztjuk ki.
Kívánatos lenne, ha a kongressusi tagok 

a Szabadkán tartandó közgyűlésről együt­
tesen indulhatnának; kívánatos az is, hogy 
a kongressusi tagok a kongressusra együtt 
induljanak. Eziránt a szállodákban kapnak 
majd az elnökségtől útbaigazítást.

Az elnökség.

Községi és körjegyzők Erzsébet királynéról nevezett 
országos árvaháza és segítő-egyesülete

233. jzöi árvah. 1912.
Pályázati hirdetmény.

A községi es körjegyzők Erzsébet királynéról 
nevezett országos árvaháza és segitö-egyesülete
ezennel pályázatot hirdet:...............
Abauj vniegye cserháti járás jegyzői

karának 1 alapítványa
Alsófehérmegye jegyzői egyletének 2 „
Arad
Bácsbodrog 
Baranya 
Békés 
Bereg 
Bihar 
Borsod
Csanád „ 2
Esztergom „ -
Fejér » ;
Gömörkishont » 1
Hont n 1
Hnnyad „ 1
jász-Nagykun-Szolnok megye jzöi 

egyletének 2
Komárommegye jegyzői egyletének 1 
Krassószörény „ 1
Nagykiiküllő n !
Nyitra „ 1
Pest-Pilis-Solt-Kiskun megye jzöi 

egyletének 4
Pozsonymegye galánthai járásának I 
Somogy megye jegyzői egyletének 1 
Sopron
Sopron megye csornai járásának 1 „
Szabolcs megye jegyzői egyletének 1 
Szatmár „ 1 „
Szepes „ 1
Szilágy „ 1
Temes „ 3 „
Tolna „ 5 „
Torontál „ 3 „
Trencsén „ 1 „
Ugocsa „ 1 „
Veszprém „ I „
Zala „ 1 „
Zemplén „ 1 „
Zólyom „ 1 „
Az országos központi jzöi egylet 1_____„_____

(Isszesen 63 alapítvány­
nak egyenkint 100 K-t kilevő kamatára 0300 
K; úgy az egyesület szabad rendelkezésére álló 
tőkéinek kamatából adandó 40 drb egyenkint 100 
K-ban megállapított segélydíjra 4000 K.

IIgy az alapítványi kamatok, mint a segelydíjak 
kel részletben és pedig felerészben f. évi szept 
1-én, másik felerészben pedig 1912. december 15-én 
fognak az egyesület pénztárából kiadatni.

Az alapítványok kamatáért, nemkülönben a 
segélydijakert községi, kor-, al- es segédjegyzők 
árvái, félárvái es gyermekei, illetve azok gond­
viselői .folyamodhatnak.

'■ joga 
__ ha

, , ____  _____ „ azok összes
kamatát akár egesz. összegében egy, akár 100 K- 
val osztható részletekben több folyamodónak ado­
mányozhatják. Egy alapítvány kamatát azonban 
megosztani nem lehet.

te egyesület segélydijait, ugyanezen elvek szem 
előtt tartásával, az egyesület igazgató-tanácsa 
fogja odaítélni.

) toe i> u ii'Diiiiiuuiiiiinan,

Ac alapítványok kamatának adományozási jo 
a; egyes alapitványtiilajdonosokal illeti, kik, 
több alapítvány birtokában vannak, ——



Geisel Aladár, Kulán

I

ajánlja a nyáriidény beálltával dús raktárát ruhadísz, csipke, csipkeszövet, a
azsour harisnya és cérnakeztyük- i 
ben, valamint a híres gyártmányú ▼

„Hamerli“féle bőrkeztyűkben \

alapítványtulajdonosok nevére címezve, a segély­
dijak iránti kerelmek pedig egyesületünk Igazgató­
tanácsához címezve, kellően felszerelve kél példány­
ban kiállítva /. évi június 15-ig egyesületünk ügy­
vezető alelnükénél (Klimes Antal főjegyző, lakik: 
Hőgyész, Tolna-megye) nyújtandók be, mert az 
elkésve vagy közvetlenül az alapítókhoz beküldött 
úgy a kellően fel nem szerelt kérelmek figyelembe 
nem vétetnek.

Az ekként beérkezett kérelmeket az ügyvezető 
alelnök az adományozásra jogosult alapítóknak, 
a segélydíjak iránti kérelmeket pedig az igazgató- 
tanácsnak fogja megküldeni. Ha az alapítók ado­
mányozási jogukkal 1912 évi augusztus 15-ig nem 
cinének, ezen jogot helyettük egyesületünk igaz­
gató-tanácsa fogja gyakorolni.

A kérvényhez csatolandó az elöljáróság által 
hitelesített másolatban, 2 példányban:

1. a gyermek születési bizonyítványa;
2. a gyermek utolsó iskolai bizonyítványa;
3. egy a hatóság (föszolgbairó) által is láttamo- 

zott bizonyítvány a gyermek és szüleinek családi 
és vagyoni viszonyairól (árva, félárva, hány test­
vére van, hány tanul ezek közül, kinek a költségén, 
ha árva, huz-e neveltetési pótlékot es mennyit, 
van-e magának vagy szüleinek vagyona és fizeté­
sén vagy nyugdiján kívül egyéb jövedelme, ha fel­
árva, anyja kap-e özvegyi nyugdijat stb.V)

Figyelmeztetjük mindazokat, kik a folyó évben 
a cinkotai leánynevelö-intezetben vagy az egri 
jegyzői internátusbán a jegyzöárvaházi alapból 
nyertek eltartást, iparkodjanak vagy az alapítvá­
nyok kamataira vagy az egyesület segélydijaira 
pályázni, mert egyesületünk szűkös anyagi viszo­
nyai mellett nincs kilátás arra, hogy ezen két in­
tézetben ingyenes vagy felfizetéses helyekre ez 
évben segélyt adhassunk.

Hőgyész 1912 április 24.
Brüller János Klimes Antal
egyesületi főjegyző ügyvezető alelnök

Hírek
Boldog pünkösdi ünnepeket kivonunk t. 

olvasóinknak, munkatársainknak és lapunk 
barátainak.

Esküvő. Dr. Strasser Miksa kulai ügy­
véd június 2-án tartja esküvőjét Gál Anna 
kisasszonnyal, dr. Gál Dezső, bezdáni kőzs. 
orvos leányával.

Eljegyzés. Dévai Pál, kulai kézmíi- és 
divatárú kereskedő, eljegyezte Halász Margit 
kisasszonyt, Halász János, a „Hungaria“- 
szálloda tulajdonosának leányát.

Házasság. Tüske Máté tataházai föld- 
birtokos, múlt szerdán vezette oltárhoz 
Borovánszky Iréné ottani tanítónőt, néhai 
Borovánszky Gyula kulai volt jegyző leányát.

Esküvő. Putsay Győző, a pesti magyar 
kereskedelmibank újvidéki fiókjának pénz­
tárnoka m. vasárnap a ref. templomban es­
küdött örök hűséget néhai Bakay Károly volt 
bácsfeketehegyi tanító Margit leányának. Az 
esketési szertartást a mennyasszony nagy­
bátyja, Molnár Hugó ref. lelkész végezte.

Pótz György kulai káplán f. hó 22-én si­
kerrel tette le Kalocsán a plebánosi vizsgát.

Uj doktor juris. Bétsch Henrik, ügyvéd- 
jelölt, verbászi földink, a kolozsvári egyete­
men jogi doktorrá avattatott.

A zentai választás. Teleszky János 
penziigyminister és Fernbach Károly volt 
Bácsmegyei főispán között f. hó 24-én tör­
tént meg Zentán a választás. Az óriási küz­
delemből Fernbach Károly került ki 9b szó­
többséggel mint Zenta város országgyűlési 
képviselője.

Választások. Kula község képviselő­
testülete f. hó 25-én d. e. 10 órakor rend­
kívüli közgyűlést tartott, melyen az ürese­
désben levő segédjegyzői, végrehajtói, har­
madik és negyedik irnoki állások kerültek 
betöltésre. A választások iránt élénk volt az 
érdeklődés. Dr. Buday Pál főszolgabíró a 
segédjegyzöi állásra Barna Mátyást, Kuszly 
Gyulát es Goldstein Ferenczet jelölte. A 
névszerinti szavazás szerint Barna Mátyás 
25 szavazatot, Kuszly Gyula <»palánkai sjzö 
pedig 13 szavazatot kapott. Eszerint Barna 
Mátyás, ki már 2 év óta tölti be mint he­
lyettes, ezen állást, segédjegyzönek meg­
választatott. A végrehajtói állásra Tályai 
István, a harmadik irnoki állásra Ködöböc 
Zsigmond és a negyedik irnoki állásra Bi­
ber János szeghegyi lakos, választattak meg. 
Az állandó díjtioki állás nem lett betöltve. 
— A megválasztottak nyomban letették a 
hivatali esküt.

A Kulai Dalárda zászlószentelési ün­
nepélyén való részvételre eddig a zombori 
kaszinói dalárda, az újvidéki es az apatini 
dalárdák jelentkeztek.

Rolionyi Gyula, Bosznia-Herczegovina 
újonnan kinevezett országos kormányzó­
helyetteséről csak kevesen tudják, hogy 
valamikor mint fiatal ügyvédjelölt Kulának 
kedvelt és szerepvívö arunyifjuságához tar­
tozott. A hetvenes évek közepén néhai Korbai 
Károly híres kulai ügyvéd patvaristája volt 
és a 75-76. években a kulai kaszinó jegy­
zője. Még ma is ott fekszik a kaszinó ol­
vasó szobájában az „Indítvány-könyv“ mely­
ben többször előfordul Rohonyi neve.

Az új h. kormányzó Bácsmegye szülötte. 
Édesatyja Glozsánban volt evang. lelkész.

Rohonyi Újvidéken híres ügyvéd volt, 
később Újvidék orsz. képviselője, legutóbb 
pedig igazságügyi államtitkár. Kormányzó- 
helyettesi kinevezésével együtt Őfelsége 
valóságos belső titkos tanácsosává nevezte 
ki es a Ferencz József-rend nagykeresztjét 
adományozta neki.

Megsemmisített választás. A bácsi ág. 
h. evang. egyházmegyei törvényszék meg­
semmisítette az újvidéki ág. h. ev. egyház- 
községnek m. évi december havában tartott, 
Fábri Bertalan János győzelmével végződött 
lelkészválasztást.

A kishegyesi vasúti állomás, melyről 
a múltkor azt irtuk, hogy kifelejtették a 
nyári menetrend könyvéből, mégis csak 
megnyílt. A napokban a főszolgabíró, a 
község elöljárósága és a vasúti kiküldöttek 
jelenlétében az állomást ünnepélyesen a 
közforgalom számára megnyitották. Este 
még bankett is volt annak örömére.

Szabadságolás. Faragó János tanfel­
ügyelő 6 heti szabadságra utazott. Távol- 
léte alatt a tanfelügyelőség teendőit Csapó 
Loláiul helyettes tanfelügyelő végzi.

Kinevezés. Hetese Kálmán, elhunyt élbe­
csei vezető járásbiró helyébe Ötvös János 
kir. járásbiró, ki már 12 éve működik O- 
becsén mint járásbiró. neveztetett ki.

Madarak és fák napja. A kulai rom. 
katli. népiskola múlt szerdán tartotta meg 
növendékeivel a madarak es fák napját, 
mely alkalommal a reggeli szt. mise meg­
hallgatása után Mill .a Xntal gazai. isin. isk. 
szaktanító tartott előadást az iskola udva­
rán a hasznos madar; król, azok és a fák 
védelméről. I). u. zászló alatt vonult ki a 
gyermeksereg a kulai nagyhalon átkerülve 
a faiskola elé, hol ének versenyfutás, kötél­
húzás, labdarúgás es birkózással egybe­
kötve majálist rögtönzött. Hogy minő ne­
mes intentió késztette a tanügyi kormányt 
és hatóságokat ezen nap megünneplésére, azt 
fölösleges is fejtegetnünk, mert hiszen köz­
tudomású dolog, hogy a köznép nagyrésze 
igen szép jövedelemhez jut az. évi gyümölcs­
termésből, másrészt p dig tudatlanságában 
éppen a hasznos éneklőket szokta óssz.e- 
fogdosni es pusztítani Ezért kell a hasznos 
madarak ismertetésen egy külön napot 
szentelni minden népiskolának, hogy a gyér 
ni ekek azokat megismerve, ne pusztítsák 
pajkosság- es tudatiul ságból, a fákat pe­
dig kíméljék, ápolják :s szaporítsák.

Olcsó hal volt kapható» múlt csütörtökön 
Kulán a községházánál. A pénzügyőrök 
ugyanis lefoglalták egy palán kai halkeres- 
kedönek halkészletét, mert az a tilalmi idő­
ben szép, tenyészképes potykákat árusított. 
Mivel pedig igazolni nem bírta magát azzal, 
hogy azok az ö külön halastavából valók, 
elárvereztek kilogrammját fit) fillérjével, s 
így a kulai szegényebb néposztály is halhoz 
juthatott egyszer, de mindenesetre a sze­
gény halász kárára.

Padlástüz. F. hó 21-én d. u. ki gyű ladt 
Dudás Károlyinak Kulán, az Alsó tanyákon 
levő haza padlásán a mestergerenda, mely 
bele volt építve a kéménybe. A gaz.dassz.on>

mosott es a folytonos tüzeléstől tüzet I >gott 
a gerenda, mel\ teljesen keresztül igen. 
Szerencseie a házbeliek idejében es, - eve! 
tek a veszélyt es mielőtt -a tetőbe k ; ' 
volna ti láng, eloltották. Mikor okulnak in 
kőmíveseink a gyakori kemény tüzek!», 
hogy a gerendát nem szabad a kémein i 
építeni V

A bácsmegyei cukorgyár ipán.,
A bácsmegyei cukorgyár rt. engedélyt U " 
szabványos nyomtávú gőzüzemű iparé, 
gain ra, amely az ujverbászi állomás mellől 
vah) kiágazással a gyár telepére u/a. A 
kereskedelmi minister a vágány k.vigo. 
tási bejárásával a m. kir. vasút: és hajt 
z.íísi főfelügyelőséget bízta meg

Leköszönt községi orvos Vápául 
község nemrégiben megválasztott községi 
orvosa, dr. Tamkó Károly, állásáról lekö­
szönt. Lapunk mai számában ezen állásra 
már a pályázat is meghirdettetik.

Verbászi leányinternátus. Schneidet 
Olga polg. isk. tanárnő Ujverbászoii Icáin 
internátust létesít. Az internátusba t. e júii. 
5-töl kezdve lehet jelentkezni. Havi ellátási 
díj 60 K.

Az ujverbászi orsz. vásár jún.2. és 3-au 
lesz, melyre vészmeiites helyro! állatok (el­
hajthatok.

Az újverbászi főgimnázium ifjúsága
június 2-án d.u. tartja a parkban táncmu­
latságát. Kedvezőtlen kló esetén a junialist 
az ujverbászi kaszinó termében fogjak meg­
tartani.

Hirtelen halál. Klincsik József felső- 
vidéki faipar-árus (kanalas tót) t hó 22-eii 
Bácskeresztúron, hova a búcsúra ment ará­
val, 65éves korában hirtelen meghalt.

Földkölcsönök becslésének ellenőr­
zése. A Magyar Közvetítő Bank rt. mely 
az első üzletévben bőséges tartalékolás da­
cára 6 osztalékot fizetett részvényeseinek, 
mint értesülésünk szerint a tökeíelemeles- 
sel kapcsolatban minden vmegye területén 
bizalmiférfiakat keres, Ezeknek, mint a bank 
választmányi tagjainak feladata volna a 
környékükön előforduló birtok becsleseket 
illő díjazás elleneben ellenőrizni. Akik ezen 
bizalmi küldetés iránt érdeklődnek, közelebbi 
felvilágosításért forduljanak a bankhoz, 
Budapest, VI., Teréz-körút 46.

Vármegyei méh tenyésztésünk 1911 
évi állapota. A vmegyében van 1300 méh­
tenyésztő. 1911 oszen be lelt teleltetve kap 
tárokban 17397, kasokban 6276, összesen 
23673 méhcsalád. Termett 1200 mm. méz 
us 4126 kg. v iasz. Jó eredmény volt I, ko 
zepes 28, szák 93 helyen. A költéssenyv 
II helyen pusztította a mchallomany I.

A Ferenccsatorna rt. 191 l-ben 731,914 
K tisztn ny ereseget ért el, szemben az előző 
1910 évi 653,383 K-val, amiből az igazgató 
ság az elsőbbségi kötvények után lő K 
(1 ) osztalék fizetésit jav.asolja.

A bevándorlás korlátozása Amerika 
ban. A washingtoni szénáméban gyözedei 
meskedtek a bevándorlás ellenségei es nagv 
többséggel elfogadtak a bevándorlás k- ; 
latozását célzó javaslatot. Eszei int v 
olyan bevándorlót bocsátanak be e - man 
Amerikába, aki um es olvasni tud. \ 
adót, amely eddig 4 dollái volt, úgy■ 
javaslat függeléke 5 dollárra emelte ti i 1 
K-ra.) íme, nyilvánvaló lett : Am , 
nem kellenek az. uj kivándorlók I I «•/ 
sem kevesbítené számukat, majd ."inios 
kodnak még súlyosabb törvényi»4 I) zok 
elfogadása azt jelenti, hogy ói ülnek lm a 
maguk lakóinak van kenyérré, nemhogy I 
millióval szaporodjék állandóan Amei ka. 
Az uj bevándorlókra ma: csak nyomói is 
szenvedés var.



Csépléshez, gőzekeszántáshoz, télifütéshez kiválóan alkalmas
Tatai briketteket és tatai darabos szenet

jutányos árban szállít a
Magyar Általános Kőszénbánya Részvénytársulat Budapest, V. Zoltán-u. 2-4

Államosítják a zentai főgimnáziumot.
A vallás és közoktatásügyi niinistvrium és 
/ viita város közi itt sürgős tárgyalások foly­

ik a zentai főgimnázium teljes megváltása 
vs illamositíi-a iránt. A főgimnázium eddig 
dl,mii M Műm részesült, de Zeuta telje­
síti ni akar a nagy kiadásoktól,

neki ,i főgimnázium kerül.
Uj kétkoronások. Az uj ezüstveretü 2 
r. m is ezüst érmek e hó 20-án kerültek 

; kilómba. Az ennek első lápján a király 
arcképe látható címeinek köriratával. A hát­
in; 111 lebegő angyalok tartják a szent ko- 
I ,nat ez. alatt buzakalászból es cserfa- 
Imnlibiil font koszorú közepébe illeszkedik 
t .2 korona“ és a veretes száma. A 2 ko­

ra utas sima karimáján mélyített hetükkel 
„Bizalmam az ősi erényben“ olvasható. Az. 
uj kétkoronások tetszetősük, de kicsinyek 
s ami I legnagyobb baj, senki sem kap 
belőle annyit, amennyit akar.

I Kitint . I rtéa if ürít öltén a gőzfürdő vasárnap, 
1- . (lit. i síitörlök. szomhaton férfiak; hétfő, szer- 

< nteken nők számára, nyitva reggel <> 12-ig, 
I a. i (> ig Kádfürdő naponta férfiak ős nők 

szántára.

Mindenkinek szíves figyelmébe! KRON-talpu

„Aspirin Sósborszesz“
nélkülözhetetlen háziszer, 
mely erősít, frissít és üdít!
Kapható 44, 1.20 és 2.50 filléres üvegekben

Gergelyi-féle „Citrom limonádé“
a nyári idény egyik legkellemesebb 
nélkülözhetetlen üdítő itala

Hésziti Geneliji Oózset oyógtjszerész Huia (Bácsmegyel
Kizárólagos képviselő: Friedmann-cég, Kula 

Kérjünk mindenütt fenti gyártmányokat

200 sz. 912

Árlejtési hirdetmény.
Sztapár község részéről ezennel 

közhírré tétetik, hogy a község tulaj­
donát képező 3 drb falusi fecskendő 
átalakítási és javítási munkálatok biz­
tosítása iránti nyilvános szóbeli árlej­
tés, Sztapár községházánál 1912 évi 
június hó 4-én d.e. 8 órakor lesz 
megtartva.

Kikiáltási ár 1200 K, s minden ár- 
lejtező 10" (,-ot bánatpénz címén le­
tenni tartozik.

Sztapár, 1912. május 13.
Milics Szvetozár Tomity Gyura

jegyző 2

szandál czipők
kiváló minőségben, nagy választék 

Ifjú Kovács y. I. cégnél, Kilián

lügyvédi viasgára
készülők részére két hónapos rekapituláló 
kurzus július 1 -én kezdődik fír. Polca Rezső 
ügyvéd kolozsvári intézetében. Kolozsvári jogi 
vizsgákra jegyzetek a szünidőre féláron köl- 
csönöztetnck ki.

MÉHÉSZEK
mielőtt méhész eszköz 
szükségletüket megven­
nék vagy méz és viasz 
készletüket eladnák, for­
duljanak saját érdekük­
ben ingyen árjegyzékért 
hozzánk.

JÁTÉK

közs. him

BISCHOF FERENC -e94
FÉRFISZABÓ ÜZLíETE KUUA (Piactér)

a szalonban .-s a gvvrmcks. oháhan mindenütt ott 
li-.'wn, mert kicsinyt es nagyot, fiatalt és öreget, 
sz 'génvt vagv gazdagot egyaránt mesésen szóra­
koztat. Mindenütt kapható.

Ara ! korona
(partja a „Cserépgyár“ Részvt. Kismányán.
Minden na ", .bl» varosban állandó bizományi 
raktárt ,,nt f. alartani, célra óvadékképes és 
agilis képviselőket k résünk 5-25

A budup«Rti nuktőn telcfonszáma 170 — 88

Gázmosó wa°ner —»
a „Hangszer-Király“ ország­
szerte elismert legolcsóbb 
hangs.-. • áruháza llmtapest 
'József körnt if Bárkinek 
t>"jesen ingyen küldi a most 
mevie'i'ilt nagv fényképes 
hangs/. : árjegyzékét, ha azt 
■ , . levelezőlapon kél i < treg 
vagy törött graintijonleinc- 
aekrt becserél. (iyotsjavitó 
miihetv I I lismer á levelek ! 
Ne vásároljunk részletre!
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fehérnemű és
vegytisztító intézet

Kulán
a szolgabirÓBŐg mellett

Pl fogait tisztításra fern 
is női fehérneműt, felső 
ruhát, függönyt, ke/tvüt, 
ágyneműt, csipkét, asz - 
talteriföf, szalvétát sth.

<r<
KLING VART MÁTYÁS

ó*As ti íkshríbz 
H u ián.
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2501 kig. 1912

Pályázati hirdetmény.
Veprőd községben megüresedett 

községi orvosi állásra pályázatot 
hirdetek.

Az állás javadalmazása: havi elő- 
leges részletekben fizetendő évi 1600 
K készpénzfizetés s az 1908. XXXV111. 
te. 15. § szerinti 5 évenkénti 200 K 
nyugdíjba beszámítandó korpótlék, 
mely 800 K-ig emelkedhetik, 800 K 
lakáspénz, szabály rendeletileg megál­
lapított látogatási és egyéb dijak cs 
fuvarátalány.

A megválasztandó orvos kézigyógy­
szertár tartására kötelezett.

Felhívom pályázni óhajtókat, hogy 
szabályszerűen — születési anyakönyvi 
kivonattal s az eddigi működést igazolt) 
hatósági bizonyítványokkal is felszerelt 
pályázati kérvényeiket hozzám f. év 
június 10-ig nyújtsák he, mert a 
később érkezőket figyelembe nem 
veszem.

Kula, 1912 május 20.
1-2 fír. fíl’DAY PÁL

föszolgahiró

Épületüvegezést
gyorsan végez Jurszik János Kulán

PnsMíiinti milttsztt Budapest II. Zultán-u. ll
Különlegességek : Amerikai gözhengeren sajtolt 
műlépck, frikciós felső, oldal és lánchajtásu per­
gető gépek, gőzviaszolvasztók, Vulkán fiislölö 
gépek stb. 8- 4

FIGYEÜJVIEZTETÉS!
Soeiété des Papiers Abadie.

Minthogy utóbbi időben a mi általánosan 
ismert s kedvelt szivarkahtivelyeinknek, a

Riz abadie (Riz Boré)-nak
különböző utánzatait forgalomba hoz­
ták, felhívjuk T.C. vevőinket, szívesked­
jenek az Abadie névre szigorúan ügyelni 
mert ezt mindenféle más hasonló nevek­
kel szokták pótolni. Óvjuk vevőinket 
attól, hogy minőségileg keveset érő 
utánzatokat vegyenek, mert ezen után­
zatok ellen az összes törvényes eszkö­
zökkel fogunk harcolni.
45-52 Soeiété des Papiers Abadie

KRISTÁLY KÖVEKKEL
kirakott gipsfestést (Reliefmalerei) vala­
mint utcai homlokzatfestést 2 évi jótállás 
"mellett, gyorsan végez

Sitin Ipitz szila- is liulcstő Kin lÁrpád-tt)

A Schick-féle ház
Kulán, bérbeadó. Bővebb értesítést 
ad: Schick Ernő vmegyei aljegyző, 
Zomborban. 2 3

Pongrács A. Sándor
úri szabó Kula (/térpalota)
Magyar, angol és sköt gyártmányú szövet-újdon­

ságok nagyrakiára

A Zöldkertben Kulán
naponta hideg ételekkel és italokkal 

szolgál Schmidt vendéglős. 
Ritter Stefi zenekara játszik.

BPBSTBN GABONAÁRAK KUUAN

Búza — 1186 I Búza — 11 —
Zab - 1105 I Zab — 10.-
Tengeri — 0.10 j Tengeri — d.őO

A vontatott Hrrkovits Márk laptulajdonos, 01 Hant üzent ii könyvnyomdájában, Kulán
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